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EYALUATION DE MATHEMATIQUES N® 1
NB Le sujet comporte deux parties obligatoires sur 20 points. Le correcteur tiendra compte de
la clarté dans la rédaction et de la cohérence dans les idées.
PARTIE A: EVALUATION DES RESSOURCES 15PTS

EXERCICE1: Spis

Choisir la bonne réponse parmi les trois proposées en relevant juste le numéro de la
question suivie de la lettre correspondante A la bonne réponse. Aucune justification

n‘est demandée.
1) La solution de I'équation E =0 dans R est:

a) s={3 b) s ={-3} 0 S=0 1pt
2) !::: = ﬁ correspond A |'égquation :

a) X +6x-2=0 b) ¥*-6x+2=0 ) “x*+6x-2=0 pt
3) Lasolution de I'inégquation ? > 2 dans IR est

a) Sp=[-2;0) b) Sg=[-2;0| ¢) pas de solutions 1pt
4) Si lasomme § = 38 et le Produit P = 297 de deux racines distinctes alors on obtient

a) ¥* +38x-297=0 b) A= 256 €)x, =8 et xy =30 1pt
5) Soit P un polyndme qui admet -2 et 5 comme racines, alors la forme factorisée de P
est

a) P(x) = (x+2)(x-5) b) P(x) = alx + 2)(x—5) (a=0) ¢) P(x) = (x + 2)(x + 5) Ipt

EXERCICE 2: Gpts
Les questions | et I sont indépendantes
)  Soitle polyndme P défini par P(x) = -2x* +9x - 10
1) Montrer que I admet deux racines. 0.5pt
2) Montrer que 2 est une racine de P 1pt
3) En utilisant I3 somme ou le produit des racines de P déterminer 'autre racine  1pt
IT) Le tableau suivant st un tableau de signe incomplet du polynéme du second degré
ax? + bx +¢

N [ -1 vz +oo |
ax®+bxtc s B
1) Recopier et compléter ce tableau par les signes manquants 0,75 pt
2) Quel est le signe dea? 05 pt
3) Quel est le signe du discriminant A du polynome ax? + bx + ¢ 05 pt

4) Par lecture du tableau, quelles sont les solutions de I'équation ax® + bx +¢ =0 0,75pt
5) Par lecture de ce tableau , donner I'ensemble solution de I'inéquation ax? + bx +¢c > 0 1pt
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EXERCICE 3: 4pts

+y=-13
1) Résoudre dans R? le systéme suivant : ['Ir x: - 40 1.5pt

2) Trouver deux nombres dont la somme vaut -13 et le double de leur produit 80. 1pt
3) Résoudre dans R l'inéquation =2x* + 2x + 4 < 0 1.5pt

PARTIE B: EVALUATION DES COMPETENCES  4,5pPTs

M. Abdou a une boutique ayant la forme d’un rectangle dont la superficie est de
9 m? et le périmétre de 40 m. Marie, Jeanne et Aicha se ravitaillent dans cette
boutique et Abdou leur vend les articles aux mémes prix. Marie achéte 2 kg deriz et
1 kg de poissons & 1 750 frs. Jeanne débourse 4300 frs pour 4 kg de riz ¢t 2 kg de
poissons. Le soir, Abdou décide de partager équitablement la somme 4 000 {15 4 ses
enfants. Cependant, il estime que le cadet de 2 ans n'a pas besoin d’argent. La part
des autres est alors augmentée de 200 frs.

1) Quelles sont les dimensions de la boutique de M. Abdou ? 15 pt
2) Aicha prend 3 kg de riz et 2 kg de poisson. Combien duit-elle payer ? 15pt
3) Combien d'enfants y a-t-il chez M. Abdou ? 15 pt

Présentation 0.5pt

“
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